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Félemberek.
Nem sporádikus jelenségekkel, tü­

netekkel, hanem tömegesen fellepő, 
szinte járványszerő kór-állapotokkal 
áll szemben a nagy társadalom, 
látva a mételyező erkölcstelenség, a 
feitőző btin terjedését azon félem­
berek tömegében, akik hivatva vol­
nának nemzetünknek és a társada­
lomnak a jövőben oszlopul és maj­
dan világitó fáklyául is szolgálni.

Lezajlottak az országban az érett­
ségi vizsgálatok, ezrével kerülnek k 
az életbe az ifjak ; ezrével lépnek 
a magasabb kiképzést nyújtó 
egyetemek, tanintézetekbe és e szám­
talan félember, féltudással, semmi 
eikölcscsel, a reális élethez szüksé­
ges alap nélkül kerül a társadalom 
foigatagába; menni szeretne, de nem 
találja meg az útját, nincs a ki ki­
jelölje neki az irányt, nincs a ki 
vezesse a nagy sötétségben és ekkor 
érzi, ekkor tudja meg csak, hogy 
az a nagy önhittség, az a túlzott 
önbizalom, mely cltöltötte, mikor 
érettnek nyilvánították, csak séta- 
páicza a kezében, melylyel feszíteni 
lehet, de nem mankó, melyre egész 
bátran, teljes bizalommal rátámasz- 
kodhatik.

Ott áll az élet nagy és nehéz kér­
dése előtt; belebámul a bizonytalan 
jövőbe, a rejtelmes nagy sötétségbe 
és ha megvan benne a komolyság 
erkölcsi érzéke, tétovázni kezd, inogni 
és nem tudja melyik ut vezetne az 
állandó boldogság felé, inert erről 
már korában elmélkedni, gondolkozni 
meg nem tanították.

Azután ? . . .
Azután feldobja a kalapját és a 

mely irányban az leesik, arra veszi 
ulját; vagy va-banquot játszik a 
jövőjével; apró ezédulákra leir né­
hány pályát, a kalapjába teszi, le­
hunyja a szemét, vakon belemarkol 
és azt választja jövendő pályájának, 
a mit a kihúzott ezédula számára 
megjelöl, mert ebben hiszi a sors 
intését megnyilvánulni.

És ezek az érettnek deklarált, 
testben, lélekben és tudásban is 
még csak félemberek a legtöbb eset­
ben elbotlanak az élet rögös kíizd- 
terén; hiányzik a belső tartalom : 
az akaraterő, az erkölcsi alap, a hit 
erős támasza belőlük és mindezek­
nek híján lévén, feltarthatatlanul ro­
hannak kijelölt útjaikon, mig a tár­

sadalom megmélelyezőivé, az erköl­
csök megrontói, a munkakerülés 
proletárjai lesznek.

Mind e tények, e megdöbbentő 
igazságok azt bizonyítják, hogy gyer­
mekeinknek és ifjúságunknak egész 
nevelési és tanítási rendszere nem­
csak hiányos, de határozottan rossz, 
mert minden törekvése csak az ész 
fejlesztésére, az agy megterhelésére 
törekszik, mig mellette a szív, a lélek 
parlagon marad, az erkölcsök vesze­
delmesen hanyatlanak és a bűnök 
melegágyába a magvak eltüntetnek...

Ez a vád, mely — a tények kér­
lelhetetlen logikájával — az egész 
társadalomra nehezedik, nem hárít­
ható kizárólagosan a tantestületekre, 
tanárokra, tanítókra, mert hiszen 
ezek megkötött tanrenddel, szigorú 
marsrutával végzik teendőiket; a hi­
bát első sorban a családi és a szü­
lői elfogult, vak szerétéiből kifolyó 
ferde és teljesen elhibázott nevelés­
ben és csak másodsorban az elavult, 
hagyományos, rossz tanítási rend­
szerben kell keresni, mely utóbbi 
csak félembereket képes a társada­
lomnak és a nemzetnek nevelni és 
igy fejlődik ki nálunk a gombamód 
szaporodó értelmi proletárius, mely 
könyökkel taszigálja, lábbal tapossa 
egymást a keserű kenyérért folyta­
tott vértizzadó harczában.

Véget kell vetni a proletárok, a 
félemberek nevelésének; ezt csak 
egy módon érhetjük el, ha a neve­
lésből a szülők is kiveszik maguk­
nak lelkiismeretesen a megillető na­
gyobb erkölcsi részt; ne tömjük 
meg gyermekeinket tudománynyal, 
mert a társadalom nem képes vala­
mennyinek kenyeret adni ; hasznos, 
nurnkáserőket kell az ifjúságból ne­
velni, a kiknek megélhetését maga 
a munka biztosítja. A szülők ne fe­
cséreljék az áldozatokat oly gyer- 

1 mekeik ferde nevelésére, a kiket a 
természet nem áldott meg magasabb 
tehetségekkel, de közepes tehetsé­
güknek megfelelő munkakörben, a 
társadalomnak mégis hasznos ténye­
zőivé, a polgárság megerősítő osz­
lopai lehetnének.

A gyermek egyéni hajlamai már 
korán megnyilvánulnak; ezeket kell 
a szülőknek és tanerőknek gondos 
megfigyelés tárgyaivá tenni; a fel- 
serdüit gyermeket nem szabad kor­
bácscsal, szigorral, ijesztgetésekkel 
a tanulásra kényszeríteni; a szülők­
nek me-ff kell nyugodni a tanítók,

a tanárok véleményében, mert csakis 
ezek vannak hivatva életre kiható 
véleményt mondani a gyermek szel­
lemi képességéről ; viszont bűnt kö­
vetnének el azon tanférfiak, a kik a 
kellő időben elmulasztanák a szülő­
ket arról felvilágosítani, hogy a gyer­
mek szellemi képességei nem bírják 
meg a tananyag feldolgozását, mert 
akkor még volna idő a gyönge ifjút 
más cél és más pálya felé irányí­
tani.

Egy azonban bizonyos és elvitáz- 
hatatlan: hogy az erkölcsi és vallá­
sos nevelést a szülői háznál kell 
kezdeni és magasabb ethikai tiszta­
ságra az iskolában kell fejeszteni, 
nem régi elavult, dohos, penészes 
fogalmak, hanem az előrehaladott 
kor tiszta nemes szellemében, mert 
ha ezt elmulasztjuk, akkor mindég 
csak rosszra, dologtalanságra és 
bűnre hajló félembereket, durva, ci­
nikus proletárokat fogunk a közélet­
nek nevelni.

Deréki Antal.

Miért nehéz az élet 
Magyarországon?

Akik megélnek Magyarországon, úgy 
látszik nem — a magyarok.

Legalább a magyarok egy része és 
jókora része folyton-folyvást panasz­
kodik, hogy: Nehéz az élet! Nem lehet 
már itt megélni! Es átvitorlázik az új­
világba, Amerikába, a feneketlen bá­
nyákba, a bizonytalanba, a rettenetes 
küzdelembe.

Es akik megélnek itt Magyarorszá­
gon, jól, pompásan: azok nem a magya­
rok. Vagy legalább nem a magyarok 
egy jókora része ...

Hanem az élelmesek és a bolgárok!
A bolgárokat lói kell ismernünk. Kis 

földecskét bérelnek először. Akkorát 
olykor, mint a tenyerem. Aztán itt ül- 
tetgetnek, kertészkednek — csodás 
szorgalommal, leleményességgel — és 
eredménynyel.

Ez a kis földterület évröl-évre nő, 
akár a fa gyiiriizefc, melynek minden 
esztendőben tű és szélesebb körzete 
támad.

Es? Olvassuk csak, mit ir egy utazó, 
aki Bulgária viszonyait tanulmányozza.

... A minap néhány, honfitársammal

voltunk együtt; ültünk a kertben s tér- 
mészetesen magyarul beszélgettünk. 
Egyszerre csak egy bolgár közkatona 
lépett az asztalunkhoz s tiszta magyar­
sággal, udvariasan üdvözölt bennünket 
Beszélgettünk vele és ekkor elmondta, 
hogy két évig Budapest határában ker­
tészkedett s szeretettel gondol hazánk­
ra, melyhez fogható szép ország nincs 
több a világon. Mihelyt az uniformist 
leteszi, visszamegy Magyarországba. 
Télire azonban mindig visszatér övéi­
hez. Szereti azt az országot, amely ke­
nyeret ad neki, de szivének minden ér­
zésével az édes anyaföldön csügg. Nem 
úgy mint a mi véreink, akiknek nagy- 
része, ha átkelt az óceánon, örökre el­
szakad hazájától.

Nos, hogy tetszik ez kedves magya­
rom? Hát nem borítja arcodat a 
szégyenpir annak hallására, tapasztalá­
sára, hogy idegenek, a haza határán kí­
vül élő emberek ajkairól kell megtud­
nunk:

— Hogy igenis ez a haza, a mi ha­
zánk kenyeret ad neki és honfitársai­
nak. Bőséges kenyeret. Nem csak ak­
kor, mikor dolgozik, de télire valót is. 
Hogy ez a haza oly szép. melyhez fog­
ható szép ország nincs több a világon. 
Azért jő ide kenyeret keresni a bol­
gár. De mihelyt megkeresi és megtolla- 
sodik, visszatér hazájába, mint a szor- 

l galmas méh visszarepül köpüjébe. Mert 
sziveinek minden érzésével övéin cs az 
édes anyaföldön csiigg.

Bizony meg lehet élni Magyarorszá­
gon is. Szépen, gyönyörűen! De dol­
gozni is kell ám becsületesen.

Hiszen Amerikában se adják a dollá­
rokat ingyen. Ott kell csak aztán igazán 
dolgozni. Es végezni olyan munkát, 
amely munkához itthon nyúlni se akar 
a magyar. A föld alá bújna szégyenle. 
tében.

Bezzeg, megfogja ott a tengeren tuf 
a kivándorló még a utca-seprűt is.

Az a baj, hogy itthon nálunk min­
denki kétszer annyit költ, mint ameny- 
nyit kereshet és keres. Az a hiba, hogy 
nálunk mindenki módján felül él, ruház- 
kodik, lakik, vcndégieskedik, de fél­
annyit dolgozik, mint kellene és lehetne 
dolgoznia.

S ha földje, nagy földje, terjedelme*
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’ birtoka van is sok birtokosoknak, annyi 
eredményt sem tud produkálni arány­
lag, mint a bolgárok a maguk kis bérelt 
kertjükben ... Mert Magyarországon
• — S9A3)f 3Q -J3qiU3 S05|0 ZB J)OS ‘^OS

dolgos kéz...
Hát azért nehéz az élet — szép Ma­

gyarországon! bgp.

a üapI6 IRfndenütt
Becsapott finánc.

1 Ferenci Károlynak, a jókedvű és nép­
szerű művésznek, a főváros közelében, 
Rákosszentmihályon van lakása. Mint 
Budapest közelében mindenütt, úgy itt 
is igen sok a finánc és Ferenci Károly­
nak nem kis passziója az, ha köziilök 
egyesi-kettőn kifoghat így történt ez 
most is, néhány nappal, Nagy Endréék 
Budapestről való elutazása előtt is. Fe­
renci lakásáról a fővárosba igyekezett 
és magával vitt egy háromliteres ko­
sárba font üveget — üresen. Az üveget 
balkezével fülénél fogva, felszállott a 
villamos vasútra és annak perroniára 
állt. Mikor a Fehérvári-utón a vámvo­
nalhoz értek, megállott a villamos, hogy 
a pénzügyőr, aki az utasok áruit elvá­
molja. Kiszállhasson. Ferenci, mikor 
meglátta a fölszállni készülő fináncot, 
szokása szerint gotnosz tervet forralt.
A' kosaras üveget föltűnően a levegőbe 
emelve, átfutott a villamos-kocsin, an­
nak másik végén leugrott az útra és el­
kezdett sebesen futni. A finánc termé­
szetesen rögtön észrevette a gyanús 
üveggel menekülő alakot. Ü is leugrott 
a kocsiról és utána vetette magát Fe­
rencinek. A hosszúlábú művész ezt lát­
va még gyorsabban kezdett rohanni és 
a lehető legrosszabb, legiárhatatlanabb 
utakra csalta maga után a fináncot. A 
pénzügyőr, aki véletlenül nem volt va­
lami nyurga fiú, libegve szaladt Ferenci 
után.

— Álljon meg azonnal! — kiáltott 
utána.

Majd bolond leszek! — szólt vísz- 
6za kedélyesen Ferenci.

Uiból kezdődött a vad hajsza. Végre 
Is Ferenci sajnálni kezdte az izzadó fi­
náncot. meglassította lépteit és hagyta, 
hogy a finánc a gallérjánál fogva meg­
kapja.
-r" fc. Mutasd te kópé azt az üveget! — 
iszólt rá lihegve a pénzügyőr.

— Tessék! — nyújtotta át Ferenci a 
kosarat.

A finánc megnézi az üveget és a fü­
léhez tartva meglóbália.

— Hát ez üres! — ordította dühösen 
a finánc. — Ezért szaladtam én az ur 
után!

— Hát ki mondta, hogy szaladjon!? 
fc- szólt flegmával Ferenci.

A végrendelet
r Egy ismert brassói közjegyzőhöz be 
állított egy falusi bird. Szép száll ma 
gyár ember, csupa élet és jókedv. An 
nál kellemetlenebből hatott azon kije 
lentése, hogy végrendelkezni akar. Há 
zon, földön, ökrön, és egyéb ingóságo 
kon hamar túlestek, csak még egy fon 
tos dolog volt hátra: az asszony. íz 
gett-mozgott a bíró ur, végre kibökte

— Most még az asszonyt kéne el­
helyezni.

— Az rendben van, bíró uram, gon­
doskodva van elég jól az asszonyról.

Megátolkodottan szegi hátra a nya­
kát a bíró ur és szól:

— Tessen csak beírni, hogy az asz 
szony halálom után szomszédomhoz 
menjen feleségül, az úgyis özvegy.

— Hát ez mire lesz jó?
— Csak tessen Írni, világéletem­

ben ellenségem volt az az 
ember.

A elmer.
A nagyváradi Tisza Kálmán-tércn dí­

szes, uj palota épül: az Ügyvédi kamara 
uj székhaza. Az ügyvédek háza már 
tető alatt van és most már a külső dí­
szítési munkák folynak rajta. Dornbor- 
müvek is kerülnek rája és az utóbbi na­
pokban épen ezek elhelyezésére ügyelt 
fel a nagyváradi szobrász, akinek mű­
terméből kikerültek. A mikor déltájban 
a szobrász lejött az uj épület állványai­
ról, találkozott egy öreg ügyvéddel, 
aki mint az alperesek réme, közismert 
az egész vármegyében.

— No, művész ur, hát készül a mi 
házunk? — kérdezte az öreg fiskális.

— Bizony készül, — felelte a szob­
rász, épen most raktuk fel a homlok­
zatra az ügyvédek címerét.

— Az ügyvédek címerét? Ugyan? 
Hát az micsoda?

— Egy gyönyörű dombormű... Egy 
nyúzott róka és mellette két 
bőr...

Örült a háztetőn,

A beteg Nyáray Tóni.
Mikor a bohémek királya Nyáray 

Antal, legközelebb Szombathelyen ven­
dégszerepeit Nád assy színtársulatá­
nál, egy este erőt vett rajta a hypo­
chondria és lemondta az Operette elő­
adást, mert állítólag erős torokgyulla­
dásban szenved; semmi áron nem 
akart játszani és Nádassy rábeszélésére 
csak úgy ígérte meg a fellépést, ha az 
orvos azt megengedi.

Az élelmes Nádassy orvost küldött 
Nyáray lakására, aki alapos vizsgálat 
után határozottan kijelentette, hogy a 
művész ur bátran játszhatik, sőt énekel­
het iS, az 6 — már mint a? orvos — fe­
lelősségére.

Nyáray látszott és énekelt is — a szo­
kott sikerrel. Előadás után. a vacsorá­
nál megkérdezte aztán az orvostól, 
hogy szabad-e neki künn a szabad kerti 
levegőn ülni?

I— Menjen a pokolba! — mondta ne­
vetve a doktor. — Hiszen én Stad­
ler Dóri ügyvéd vagyok! Tabló!

Ez a Nyáray betegségének tragi­
komédiája ...

Minden étkezés után 
késhegynyit

legtökéletesebb eméssstóportó', 
mely elősegíti az emésztést, fo­
kozza a bélmüködést és étvágy- 
javitólag hat. Javalva van a gyo- 
mór és bél legkülönbözőbb bán- 
talmainál, bélrenyheségnél, ét- 
oo vágytalanságnál stb. oo 
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Fontos az utazó közönségnek,
ho-y hová menjen elíszír. ha Budapestre meg- 

éi kérik ?
Budapestre érkezí közönség kényei;..é.e szolgála
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mely a Nyugati pályaudvar közelében 
I. Vígszínház, variaméul, Valias- Igaz- 
fö'.dmiveléstiiri'i miniszle lumok, kűri', 

i. Y „Vén»szék és Jai ásbirósatok k"-

Ostrom egy örült ellen.
Nagyváradon a napokban hátborzon­

gató eset történt: izgalmas, rémes küz­
delem egy őrülttel a háztetőn.

A Kolozsvári-utca 6. számú házban- 
lakott Spiegel Dávid helynélküli mázoló 
segéd. Az udvar végében egy fakama­
rában van a vacka. A robusztus, bivaly- 
erejű ember tipikus alakja a Katona­
városnak. Erősen alkoholista a szeren­
csétlen s ha többet ivott a kelleténél, 
félelmes ereje miatt rettegetté vált. 
Tört, zúzott s ugyancsak eldöngette, 
aki az útjába került. Emiatt sokszor 
volt dolga a rendőrséggel s bírósággal 
is, de szigorúbban nem büntették. Vég­
zetes szenvedélyéhez hozzájárult be­
tegsége is: az epilepszia, mely mosta­
nában sűrűn meggyötörte.

Az atléta szervezetet rendkívüli mó­
don megviselte a szenvedés, annyira, 
hogy Spiegel Dávidon hetek óta a 
súlyos idegbaj tünetei mutatkoztak.

A szerencsétlen ember egy napon 
reggel öt órakor felkuszott a szomszé­
dos ház tetejére s velőtrázó ordítással 
felverte az egész utcát. Pár perc múlva 
már sűrű tömeg állt a ház előtt. Spiegel 
ott ült egy kéményen s nagy gesztusok­
kal hadonázva artikulálatlan hangon 
kiáltozott, énekelt. Egy rendőr leakarta 
csalogatni az őrültet, aki rettentő dühre 
gerjedve, puszta kézzel szedte szét a 
kéményt s a téglákat az utcán össze­
verődött sokaság felé haiigálta. A tö­
meg rémülten futott szét s a tébolyodul! 
ember most már a többi kéményt is le­
rombolta hatalmas ökleivel és két kéz­
zel dobálta a téglákat az utcára.

A helyzet nagyon veszedelmessé kez­
dett válni és a közel lakók jónak lát­
ták, hogy segítségül hívják a rendőrsé­
get- Nemsokára meg is jelent egy csa­
pat rendőr. Az örült fogait csikorgatva 
ordított a rendőrökre:
_ Az istennel akartok por be szállni.
Es csak ngv zuhogtak a fél téglák az 

utca kövezetére. Az őrjöngő embert 
meg sem lehetett közelíteni. A rendőr- 
őrmester szép szóval akart hirni vele, 
de csaknem fejét érte a hatalmas tégla. 
amit1 a szerencsétlen roppant erővel fe­
léje röpített. A rendőrök tanácstalanul 
álltak, míg végre telefonáltak a tűz­
oltókért. Es jöttek mentőponyvájukkal 
a tűzoltók, akiket az örült szintén tég­
lazáporral fogadott. A járókelők élete 
forgott veszélyben, az utcán megakadt 
a közlekedés. Most már tenni kellett 
valamit. A rendőrök elhatározták az os­
tromot.

Egy bátor ember, Széles István ha- 
faltnas vasruddal ment föl a háztetőre, 
óvatosan akarta a dobálózó őrültet 
megközelíteni, de ez észrevette a szán­
dékot, s egy cserépzsindelyjyel felbe 
dobta. A kocsist elborította a vér, de 
azért nem hátrált meg. Most már segít­
ségére érkezett Mados István, a rendőr­
ség legvállasabb legénye, aki szintén 
elszántan mászott a tetőn a veszedel­
mes ember felé.

Most kezdődött a borzalmas izgató 
küzdelem a háztetőn. A rendőr egy ug­
rással az örült mellett termett és vas- 
karokkal nyalábolta át. A tébolyodott 
ember azonban kiszabadította magát 
s bírókra kell a rendőrrel. Rémes bir­
kózás volt ez. Az őrült félelmes ordítás­
sal rúgott, harapott s az acéllzmu rendőr 
minden erejét megfeszítve tudta meg­
tartani az egyensúlyt a meredek és Sí­
kos tetőzetén. Szorításával maga alá 
gyilrt'c az örjöngöt, de a másik pillanat­
ban ö került alul s már-már ngy lát­
szott, hogy mindketten lezuhannak a 
magasból.

A tűzoltók kiieszitették a mentöpony- 
vát s a tömeg visszafojtott lélekzettel 
nézte az idegbontó harcot. Széles Ist­
ván kocsis véres fejjel sietett a rendőr

segítségére, s végre negyedórái Wrote
lem után megkötözték a kétségbeeset­
ten rugkapáló őrültet.

Az igy ártalmatlanná tett őrültet t 
háztetőről a ponyvába eresztették, az­
tán a mentők az elmegyógyintézetbe 
szállították.

LÖWY JÓZSEF Sirkőraktárában
»Budapest, ll„ Fő-utca 88. ei. (Pálffy-tér mellett) saját házában

Ilim Lajos
kőfaragó- és sirkőüzlete

Budapest, Vin., Köztemetőit 4*
Magyar művészek által ter­
vezett művészi síremlékek 
állandó kiállítása. Márvány, 

gránit- és syenit

sÍB*emlékek
ejyszeili és díszesebb kivitelűén lapható.

IRODALOM MŰVÉSZET
* Vergődés. Versek. Irta Baktf 

Gyula újságárus. Kiadja: Bak ti Péter 
pályaőr, III., Homok-düllő 6824. Ara 
50 fillér.

A legnagyobb magyar megértő, a 
szeretetreméltó és a kis jóért nagy hi­
bákat' elnéző carlyli bőségii Ignotus 
irt ehhez a kis füzethez előszót s Bakti, 
a durcás arcú rikkancs, azzal nyújtotta 
át nekem, hogy emlékezzem meg róla 
a lapban. Akinek még kő van a nyelve 
alatt, beszéljen Demosthenes után. Nem. 
Bakti Gyula, önt már csak félre lehet 
érteni. Önnek csak rossz tanácsot lehet 
adni. mert Ignotus mindent elvégzett, 
arni az ön értékelését megillette s aki 
rászolgált, hogy ilyen agy foglalkozzék 
xele tiz-tizenöt percig, az, anélkül, hogy 
lenézné Kiss Józsefet és Csergő Hugót 
nagyobb birodalommal" indulhat el jö­
vője felé.

Munkára Bakti Gyula, s ha ön se hú­
zódik tőle, hem csak „züllött anya­
gi viszonyait“, de sok más azt 
sinylőt is rövidesen rendezheti.

A füzetből álljon itt az az emelkedett 
hangú verse, mely a féktelen természet­
tel ellentmondóan, tiszta meghatódá- 
sokra való fogékonyságöt árul el.

SZÜLŐFÖLDEM.

Szülőföldem, te szép. egyszerű város, 
Most i'ebenned töltök egy éjszakát. 
Olyan nyugodt szegény bolygó lelkem, 
Csavargó voltam, itten elfelejtem 
Es élem a megbékülés korszakát.

Egyetlen embert sem ismerek itten. 
Mégis mindegyik olyan .kedves.
Kicsi korcsmába, bozontos hajjal.
Re,ám hasad a tűzpiros hajnal:
Almos szemem az örömtől nedves.

Láttam nádiedeles kis szülőházam. 
Melyhez annyi édes emlék fűzött. 
Láttad-e ház, — mikor leborultam 
Es sajgó, siró imába fúltam?
Legyen szent az « vágy. mely ide űzött.

Zombory Elemér.

♦ A budai színkörben a múlt héten a 
„Troubadour“ cimü operát adták 
zsúfolt nézőtér előtt, melyben Fodor 
Aranka a m. kir. Operához tagja és T. 
Halász Adél mint vendégek léptek 
fel. Fodor Arankát nem kell uira fel­
fedeznünk, szép alt hangjával, erős drá­
mai alakításával most is lelkesedésre 
ragadta a közönséget. Halász Adél, akt 
Leonoát énekelte, kitünően képzett, 
tiszta hangjával, stilszerii játékával mél­
tón rászolgált az elismerésre. Belezi 
a címszerepet énekelte teljes megelége­
désre, sőt a „strettát" meg is kellett is­
mételnie. Rózsa bársonyos bariton- 
hangjával keltett méltó feltűnést. Vaj- 
(I a és Déry Róza a legnagyobb igye­
kezettel és sikerrel támogatták az 
együttest. A kar és zenekar Orbán 
Árpád erélyes, értelmes vezénylete

10 K-tól feljebb remek kivitelű slrkövt, 
rendkívüli nagy válaaitékban kapható t.

Miede» • esekmXbe 
vAgó munkák, teme­
tni (»vliások. vesé­
nek *■ ♦reeyesXsok 
jutányos»» ss lelki- 
Ismeretesen késem­

nek.
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alatt kitünően tartotta magát. A rende­
zés és kiállítás kifogástalan volt Az új­
donságok sorozatát most „A kis bo­
szorkány" cimü operett követi, mely e 
hó 9-én kerül színre először, a főszere­
pekben Fóti Fri'da, Albert Erzsi, 
Déri Rózsi, Falusai, Kiss Mihály, 
Tábori, Latabár és Virággal.

* Uj színtársulat a fővárosban. Ná­
das s y József a soproni színház buzgó 
igazgatója azzal a kérelemmel foidult 
a közoktatási miniszterhez, hogy a sop­
roni színház felépüléséig, december 
hónapig a Várszínházban tarthasson 
előadásokat. Ez ügyben Töppler 
Kálmán soproni polgármester egy kül­
döttség élén tisztelgett Molnár Vik­
tor államtitkárnál, aki megígérte, hogy 
a méltányos kérelemnek lehetőleg helyt 
adnak.

* Földmlvelö műkedvelők. Nemesbo-
dón, Vasmegyében, Sommer János 
tanító lelkes buzgólkodása folytán, a 
földművelőkből alakított műkedvelői 
társulat junius 27 és 29-ik napjain elő­
adta „A bor“ cimü kitűnő parasztvig- 
íátékot. A közreműködő egyszerű embe­
rek olyan sikerre! oldották meg felada­
taikat, hogy a nagy közönség részéről 
tüntető tapsokra valóban rászolgáltak. 
Kitünően játszották szerepeiket lile 
Ida, Völgyi Mária, Csukovics 
Margit, Páll os Regina, Hetyey Il­
ka. Miklóssy József, Hetyey Jó­
zsef, Tál abér János, ifi. Fábián 
Károly, Náray Ferenc, Koltay 
Vince és Varga Gyula. A legnagyobb 
dicséret azonban Sommer János de­
rék tanítót illeti, aki az előadást fárad- 
hatlan buzgalommal, nagy odaadással 
rendezte és a népet ilyen szellemi fog­
lalkozással, a szép és nemes iránt fogé- 
konynyá tette.

* A soproni színtársulat, N á d a ssy 
József igazgatása alatt. Szombathelyen 
mindinkább fokozódó érdeklődés mellett 
folytatja előadásait és az előbb majd­
nem betiltott „Tanítónőt“ olyan kitűnő 
előadásban hozta színre, hogy azóta 
már többször megismételték. Harsá- 
n y I Margit a címszerepet kitűnő orgá­
numával, erős drámai játékával meste- 
rileg játszotta. Nádassyné Jolán be­
bizonyította, hogy gazdag tudása a 
komoly szerepkörben is képes kiválót 
nyújtani. Sági Sári, Aranyossy 
Annus és Vörös Gizi kisebb szere­
peikben is tetszést arattak. Tompa 
Kálmán kitűnő alakítása mellé, méltán 
sorakozott Farmossy öreg lelkésze, 
mely eredeti és lellemzetes volt. Föl­
des a tanítót kabinetalakká emelte, 
Székely mint káplán erőteljesen ala­
kított, Sajó remek szolgabiró volt. 
Nagy Dezső pedig ellenállhatatlan ko­
mikumával aratott zajos tapsokat. Ű a 1- 
góczy és Nagy Miklós kisebb szere­
pekben jók voltak.

* „A tündérszerelem“ cimü operetté 
Nád assy igazgató szakavatott ren­
dezése és S imán d y karnagy erélyes 
vezetése mellett eddig már két zsúfolt 
ház előtt került színre. A siker főérde­
me Szil assy Etelt illeti, aki úgy re­
mek énekével, mint gazdag toalettjei­
vel általános feltűnést keltett. A siker­
ben osztoztak vele Nádassyné, a 
kitűnő komika, Aranyossiné és 
Antal ^Erzsi. míg kisebb szerepeikben 
Harsányt Margit és Fátyol Hédi 
tűntek ki. A férfiak közül Nagy De­
zső, Rákossy Ferenc, Földes De­
zső és Szarvassy Jenő vételkedtek 
egymással a sikerért, amiből mind­
egyiknek bőven kijutott. Máté kitűnő 
táncáért külön tapsot kapott. Székely, 
Nagy Miklós és Görög Olga egészí­
tették ki a remek összjátékot, melyre 
ugy Nádassy, valamint ambiciózus tár­
sulata méltán büszke lehet.

Megtámadott bucsusok.
A szociáldemokraták túlkapásai im­

már átlépték azokat a határokat, a 
melyeknél végeszakád a türelemnek, 
s ha lesznek következmények, azért fe­
lelősök ők lesznek . . .

A héten történt botrány egyik meg­
nyilatkozása annak, hogy a vadállati 
érzés, amelyet az átkos tanok folytán 
magukba szívnak a szerencsétlen, jobb 
sorsra érdemes munkások, milyen gá­
lád megvetésre méltó tettekre ragadjá 
el az embereit. Védtelen, ártatlan bu- 
csunépet megtámadni — kell-e ehez bá­
torság? Ugy-e nem?

Jelen volt tudósítónk különben a kö­
vetkezőkben számol be részletesen a 
szégyenteljes orvtámadásokrólr

A gyüdi kegyhelyhez elzarándokolt 
pécsi közönség már visszafelé jött a vá­
rosba a szokott áitatosságok gyakorlása 
között, s csendesen haladtak a Siklósi­
utcán befelé, amikor az utca közepe tá­
ján hirtelen vad alak rontott közéjük 
egy kapunyitás alól, s egyenesen a me­
net élén haladó papnak rontott. A kezé­
ben hatalmas konyhakés villogott. Szú­
rást irányított a lelkész felé, s már-már 
lesújtott a gyilok, amikor egy katona, 
aki szintén megtette a fárasztó utat, 
kezével felfogta a merénylő csapását, 
s kiütötte a kezéből a kést. Erre azon­
ban már többen ott termettek a hívek 
közül és méltó elbánásban akarták ré­
szesíteni az elvadult szociáldemokra­
tát, aki kiszakította magát és nekiro­
hant az egyik deszkakerítésnek s mű­
ködési színterét átette a — rétekre, 
azokat taposván.

Természetes, hogy fölháborodva 
kommentálták a hívek az eszeveszett 
ember támadását, s érthető kedélyhan­
gulatban érkeztek a Rákóczfi-uthoz, 
ahol előrohant a —- második merény^S! 
Egész fiatal ember, 24 éves, volt az a 
támadó, névszerint Wermuthweisz 
István s ez már nem késsel, de téglával, 
támadta meg a bucsusokat. Tulajdon­
kénen abból keletkezett az egész bot­
rányos verekedés, hogy ennek a Wer­
muthweisz Istvánnak egy Uj László 
nevű ismerőse kalapját ledobta a fejé­
ről, mert kihívóan mérte végig az előtte 
elhaladó bucsusokat, ami azokat sér­
tette. Wermuthweisz erre téglát kapott 
föl és azt ráhaiitotta Uj-ra, de az fél- 
reugorván, a tégla a nép közé röpült, 
s csaknem a papot találta! A vallásos 
érzületében ilyen módon megbántott 
bucsusokat többé nem lehetett már fé- 
kentartani s a nép ítéletet tartott, amely 
iszonyú volt! Megragadták a minden 
emberi érzésből kivetkőzött, tiszteletet 
adni nem tudó szociáldemokratát s 
csakhogy szét nem szedték. A nép ha­
ragja elől a rendőrök karjaiban keresett 
menedéket, de azért a sok iitlegtöl még 
sem menekülhetett meg. Rúgták, tépték, 
ütötték, harapták, botokkal verték, eser­
nyőkkel szurkálták a merénylőt, aki 
szintén osztogatott csapásokat, de is­
mét ártatlan emberekre: a rendőrökre, 
akik aztán hamarosan fölvittek a rug- 
kapálózó embert.

Harmadszor is merénylet készült, a 
Fercncrendiek rezidenciája előtt, ahol 
három demokrata állott, felfegyverezve, 
de ezeket a szemfüles rendőrök meg 
idejekorán eltávolították a hívők köze­
léből, ugy hogy el sem kezdhették a 
— futást.

E támadásokból ki lehet hámozni a 
tanulságot, hogy mindez tervszerűen 
lett előkészítve és tervszerűen készül­
nek a béke megbontására, mert ebben 
rejlik az egész erejük.

„A Nap“-nak mióta ellene egy sze- j 
rintem jogosult saitópört indítottam, 
különös kedve telik abban, ha tajtékzó 
dühében, bosszútól lihegő mérges nyel­
vét szüntelenül rajtam koptathatja, és 
nevemet minden alkalommal, minden 
ok nélkül nyilvánosan meghurcolja. 
Csütörtök esti számában is, minden 
alapos meggyőződés nélkül, tehát va>- 
kon azt állítja,: hogy valami Papp 
György nevű ember, akit eddig nem 
volt szerencsém ismerni és akit életem­
ben sohase láttam, a „Naplónak“ illusz­
tris munkatársa volt, amit ezúttal, az 
igazságnak megfelelően a leghatározot­
tabban kénytelen vagyok megcáfolni. 
Ha csak egy embert is képes a „Nap“ 
előállítani, aki ennek ellenkezőjét bi­
zonyítani képes, akkor én is késznek 
nyilatkozom igazát elismerni, azonban 
azt hiszem, a közvélemény már rég 
tisztában van azzal, mennyire lehet és 
kell a „Nap“ kirohanásait a valódi ér­
tékükre leszállítani, ezért nem is bocsát­
kozom tovább a cáfolgatásokba.

Erdész Zslgmond,
a „Napló“ igazgatója.

ü és fogsorokat,
Fogait ííisM:

les fogaktól
meg nem különböztethető és rágásra kitűnő 

10 évi szavatosság mellett készít

flottermuth János
mű-fog speczialista

Budapest, VII,, Baross-ter 20,1, Jobbra 3,
Kitüntetve. Kitüntetve
Kérem a névre és az ajtószámra figyelni, 
mert ketten vagyunk e házban. — Érkezés­
kor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as 
számú gombot megnyomni, hogy az érhe­
tők sorrendje betartassák. Telefon 159-63

Dr. König Izsó
Vlllanygyógyltó- és Höngten-intéiete.
Elektromágneses gyógyítás
man, fessttltsógtt áram, kék fényke- 
seles, villamos fémfürdök ée am összes 

egyéb villamos gyógymódok

BUDAPEST, IV., Károly-kőrut 24. l/l. Lift.
Telefonszám 102—39.

Bevált gyógymód minden idült bajnál.

■ FINSEN-fále ívlámpafOrdok
sikerrel alkalmazva szív­
bajok, véredényelmeszese- 
(lés, szivszorongásl roha­
mok, szlvlzombajok és ide­
ges szívbaj ellen. ———

Rendelés d. e. 8—11-ig, délután 3-8-lg. 
Kívánatra prospektus.

HÍREK.
fl hétről

Patológia.
(Két ur beszélget a „Riviérádban.)
— Szokott maga újságot olvasni?
— Na, hát nem szoktam?
— Akkor hát tudja, ml az a patológia?
— fin maid megfulladok itt a nagy 

melegtől, már annyi fagylaltot meget­
tem, hogy korcsolyázni lehetne a gyom­
romon és maga itt felad nekem rébuszo- 
kat megfejteni!

— Maga közönséges ember, maga 
nem tudja: mi a patológia?

— Várjon télig, addig majd gondol­
kozom !

— Hát cn megmagyarázom azt magá­

nak. Az apró tolvajok zsebmetszései, 
az éhező emberek tolvajlása. a szegény 
munkásnép túlzsúfolt tömeglakása, a 
szerelemtől megkótyagosodotí szoba­
lányok marólúg és vitrioldrámája, a 
spiritusztól kigyulladt napszámos, a 
Dunába ugrott életunt emberek öngyil­
kossága : ez nem pataiéi* *i! Érti?

— Na, hát nem értem?!
— Amiket elmondtam, azok mind hü­

llők, olyan billiók, amiket a törvény- 
könyv paragrafusai szerint rendesen 
börtönnel szoktak büntetni. Érti?

— Na — hát nem értem?! Azért, hogy 
magával egy asztalnál ülök, ne tartson 
engem olyan ostobának!

— Fulladjon meg és hallgasson!
— De ha egy pár vén kéjencet liliom- 

tipráson, egy elegánsul öltözött, fényes 
dámát ékszerlopáson, a bankhivatalno­
kot sikkasztáson, a nagyságos vagy 
méltóságos urat panamázásort, a ka*, 
szinó előkelő tagjait hamis kártyázáson, 
vagy a magasállásu tisztviselőt okirat 
és váltóhamisításon rajtakapják, — ez 
patológia! Érti?

— Érti a fene!
— Pedig könnyű megérteni! A rabló 

cigányokat, részeg bicskázókat, az éh­
ségtől betörőket, az apró tolvajokat 
mind becsukják, — de a tekintetes, 
nagyságos és méltóságos gazembereket 
— felmentik, vagy szanatóriumba kül­
dik, — a tudomány, a patológia firmája 
alatt!

— Most már értem!
— Akkor fizesse ki a pikolómat! Ez 

is patológia ... Flaneur.

Dráma az esküvő előtt.
C z e g 1 é d y János árpád) fiatal asz­

talosmester jegyben járt egy odavaló 
szép fiatal lánynyal, Seb esi Sárá­
val és már az esküvőjük is ki volt 
tűzve. Az elmúlt héten azonban 
gonosz nyelvek otromba rágalmakat 
koholtak a szép menyasszonyról. s per­
sze gondoskodtak róla, hogy a hírek el­
jussanak a boldog vőlegényhez. A sze­
rencsétlen fiatalember hitelt adott a kó­
sza híreknek és visszaküldte a jegy­
gyűrűt a menyasszonyának. A boldog­
talan leány nem tudta elviselni vőlegé­
nyének elhidegülését és szerdán este 
beleugrott a kútba, ahol másnap talál­
ták meg a szép fiatal lánynak a holt­
testét.

Az öngyilkosságról értesítették Czcg- 
ledy Jánost, akit végtelenül lesújtott 
menyasszonyának halála. A legény el­
keseredett. Egész nap sirt, s közben, 
megcsinálta a tulajdon koporsóját, mely­
nek deszkáiéra szép cifra hetükkel tut 
a két szót véste:

ALUDJ ÉDESEN!
Azután elment Nagyszalontára, ott 

szemfödelet vásárolt és koszorút, 
amelynek ».szalagjára a következő Sza­
vakat Íratta: Az élet álom, és Ember, 
a haláltól rettegj! Végezetül levelet irt, 
amit a koszorújára tett s amelyben arra 
kéri hozzátartozóit és a leány szüleit, 
hogy temessék a menyasszonya mellé, 
a fejfájára pedig vésessék a következő 
verset:
„Elmentem jó messzire,
Ne legyek senkinek terhire. 
Menyasszonyom után e sírba tétettem, 
Mennyei hazámban véle ölelkezzem.“

Mikor mindezeket szépen elrendezte, 
elment menyasszonyának a temetésére. 
Mikor aztán a holttestet leeresztették a 
sírba és a rögök dübörögve hullottak * 
fiatal leány koporsójára, Czeglédy el­
távozott 10—15 lépésnyire a sirgödör- 
töl és mellbe-lőtte magát.

MIT IGYUNK?
hogy egészségünkét megóvjuk,
mert csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre • leg« 
— 1 " biztosabb óvószer. ■

Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

Agnes- forrást, ha gyomor-, Dél- és léqcsöhuruttól szabadulni akarunk 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány es emésztési zavarok állnak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk,

A mohot Ágnes-ferr*», mint természete« szénsavdúz i 
fogra kiütni eseie a legkülönfélébb gyomor-,tyi 

azol .
tartások 
bogy 
ismertető

égysóknál fogra kiülni aaeie a légi
:ok, a kik köröné él oa ivóvíz helyett a baktérium men tea 
'tások számára m leiéül teresnél ralamlrel____ valami

e.-forr*» vtsát a legaiegényi 
ito Ingyen hágható. — A fonáskesol

Agnee-vlmiel éltek. Legji
nagyobb üvegekben minden kétes értékű: 

■ebh ember ^Königen megkereshesse,
sestorségesen esénsawal telített vtsnél, sőt a szódavíznél is olcsóbb ;
óbb vidéki városokban lerakatok szerveztetlek, ugyanott a forrás leírásánakn megszerethesse, nagyobb vsáéra varosomén leraaau 

pható minden füzztrüiietben él elsőrangú vendéglőben. ooooeosoooooooosooooe Kedvelt borviz I
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A Magyar Királyi Folyam- és Ten- 
gerhalózásl Részvénytársaság iunius 
26-án tartotta tizennegyedik rendes évi 
közgyűlését Pékár Imre alclnök elnök­
lete alatt, Biró Tamás miniszter taná­
csos, miniszteri biztos jelenlétében. A 
közgyűlés helyesléssel vette tudomásul 
az évi jelentést, megállapította a zár­
számadásokat, tudomásul vevén, hogy 
az 1908. évi 495,397 K. 62 fill, veszteség, 
az 1894. évi XXXVI. törvénycikkel be- 
cikkelyezett szerződés 19. §-a értelmé­
ben, az első államsegélyből alakított 
külön tartalékalap terhére számolandó 
el. Majd megadta az igazgatóságnak és 
felügyelöbizottságnak a felementvényt. 
Az igazgatóság a közgyűlést követő 
ülésében elnökké: Pékár Imrét a Ma­
gyar Leszámítoló- és Pénzváltóbank 
vezérigazgatóját, ügyvezető alelnökké 
pedig Horváth Elemért a Magyar Álta­
lános Hitelbank igazgatóját választotta 
meg.

A vármegyék a munkások rokkant- 
egyletéért. Egy valóban üdvös celu 
munkásjóléti intézmény fejlesztésében 
vesznek részt a legutóbbi időben vár­
megyeink, olyformán, hogy erkölcsileg 
és anyagilag támogatják a Magyaror­
szági Munkások Rokkant- és Nyugdij- 
egyletét. Eddig Békés-, Esztergom-, 
Máramaros-, Nyitra-, Somogy-, Sop-,

ron- és Veszprém vármegyék közgyű­
lései határozták el, hogy 200—200 ko­
ronával belépnek az egylet alapitó tag­
jai közé. Számos vármegye pedig er­
kölcsileg támogatja az egyletet olykép­
pen, hogy külön körlevélben fölhívja a 
városok és községek vezetőinek figyel­
mét annak áldásos működésére, amely 
abban áll, hogy 1903 óta 556 rokkant 
tagjának és 150 árvának félmillió koro­
nát fölülhaladó állandó segítséget fize­
tett ki. A tegnapi központi választmányi 
ülésből kifolyólag megemlítjük, hogy az 
egyletnek az idén belépett 16 ezer ni 
taggal nyolcvanhatezer tagja van, va­
gyona az ötödtől millió koronát fölülha­
ladta, fiókpénztárainak száma 265. Az 
egylet most vette föl a folyó évre ese­
dékes 5000 korona állami támogatást. 
Az egylet központi irodája Budapesten, 
József-utca 23. sz. saját házában van.

Kiadja:
A „NAPLÓ“ UJSÁGVÁLLALATA.

1909. luiius 1

A .Riviéra* Budapesten,
Tisztelettel értesítjük vendégeinket, 
hogy „Riviera kávéház“ te­
rasszá! VII., Aréna-ut 19.) két­
szeresen megnagyobbítottuk és dú­
san elláttuk délszaki növényekkel, 
amiért is Budapest látványosságát 
képezi. Minden este a hires szólista 
Horváth Jancsi 14 tagból álló 
zenekara hanyversenyez. U^y a 
fővárosi, mint a vidéki művészek 
irók és színészek találkozó helye-
Pontos kiszolgálás. — Tisztelettel

Kovács és Hóna
tulajdonosok.

Kauczióképas
ember pénaebesgedlffl 
vagy más hasonló állást keres. 
felni - f.íll Antal Budapest, V»., 
íip.mhinsgki-ptcza 4.. I. em. 15.

_ _ _ _ _ 1»
egy ócska zongorát vagy platinát *6

havonta 12.— vagy 16.— korona kölcsöndijti, végre 
pénzét kiadta, zongorája nincsen.XXse*, fiaiét

havonta 20.- koronát, kap «7 kiváló gyártmányú, 
legmodernebb, érczpánczéílőkés, kereszthuros, Jjj 
zongorát vagy pianinót nem ír alá váltót, nem állít 
kezest, néni lekötelezettje bankszövelkezetnek: és 
idővel mégis tulajdona lesz a zongora 
szolid, liberális módon kapható kizáró. . ..osan csak

.MUSiCA' részvénytársaság
(Igazgató: STERNBERG DEZSŐ) 

zenHoraeladásl és kölcsönző telepén. Etióp tölcsér 
nélküli legtökéletesebb gramofon- én mürésílemezek 

főemrusttása.

Budapest, VI., Teréz-kerut 1 sz. alatt
(Király-u. earok, u Örséig- Zeneakadémia kdeiében)
Telefon 4-81. ••• Telefon 4-BI.

raak a tővérosban lakók részesülnek

Hirdetések
felvétetnek a

kiadóban.

DB. GLÜCK
Szanatóriuma és 
Vizgyógyintézete
Budapest, Városligeti fasor 11.

Telefon 16 -39. (Infer urban.)

Kitűnő ellátás, mérsékelt árak
Felvétetnek bennlakók és bejárók. 
(Külön férfi és női fürdő). — Viz- 
gyógykezelés, message, mindennemű 
villamos kezelés. Villamos és szén­
savas fürdők. Diétás konyha. (Czukor- 
bajosok részére külön). Prospektus.

és talp, legjobb gyártmá­
nyok

______  (ipöfelsSrftzcIi
saját készítmény, óriási választékban, da­

czára a nagy drágulásnak,
rendkívül olcsó árban kaphatók

GYÖNGY SÁNDOR X
BUDAPEST, III , Tavasz-utca I. sz.

Elismerő oklevéllel kitüntetve 1904-ben, 
Képes árjegyzék ingyen.

Htsdosi A.
Aréna káwéfaázá&san

(Aréna-ut és Damjanich-utca sarok.) 
Máiits 1-től kezdve minden este külfö'di 

körútjáról visszaérkezett hírneves

teljes zenekarával hangversenyez.
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Gyerünk a
^Ba!BMÍ$rifl81ft8SÉáéttepenibí

Rizsébet-körut és Wesselényi-utca sarak. — Az elő­
kelő közönség találkozó helye.

ISapontn nagy katona-zene.
Kelenként háromszor a budapesti 1. honvéd gyalog, 
ezred zenekara játszik, dézsán Bacho István kar- 

nagy vozetéiso alatt.
ElE5rcndü étterein. Kitűnő konyha. Pompás italok.

Jászapáti

étterme
Budapest, VI!., Rákóci-ut 46.

LEGSZEBB
PAPlan

LEGJOBB

PAPlan
LEGOLCSÓBB

PAPlan

Oase scsukhat* vaságy kive­
heti 3 Diatraozcsd IO írt.

Soltonytgybeletek méret ne- 
ilnt 6 Írttól feljebb.

GICHNER JÁNOS
ágynemű-, róz* és vaebutor-gyáros

■ 50 százalék jégmeglakaritás
■ 40 százalék ármegtakarítás ■

érhető cl

Mendelovits F,
Epést, Vas-a. 1L 
áltat feltalált spe­

ciális húsipari 
amerikai jég­
szekrénynyel

ót évi jótMláa. — Költségvetés Ingyen. 
Számtalan elismerő levél.

A fővárosi és vidéki közönség kedvenc 
találkozó helye. Pompás magyar konyha, 
saját termésű balatonvidéki borok, 

figyelmes kiszolgálás. J

Természetes torro-meieg
kénes forrástó

a Thermál-szálloda földszintjén, iszap, 
borogatások, kS-, és kádfürdők
a Naoyszálloda földszintjén. Gondos pensió 
A téh évadra vonatkozó felvilágosítás vé­
gett forduljon a budai Szent Lukács-iürdc 

igazgatóságához.

Kristály
forrás-ásványvíz étvágyat javít 
gyomorrontast megakadályoz.

szőnyeg, fOggöny, pofcrécz, 
lóriié elb. nagy víln«elékb«n.

BUDAPEST,
Erzsébet-körut 20.

Fióküzlet:
R6k6czMKerepeel-)trt 86.
Gyárikért ész-utca 7.és 9.
árjegyzéket bárkinek In- 

1 gyen ee bérmenlve köldök. w —
Oyermetkoe.il nagy vilaaztékbin. Weg nem feleli árat Ueaerélem vagy • pétid nmuioa

»**11

Figyelmeztetés!
Kérjük, ne tessék a bevásárlásnál egyszerűen 

egy csomag ^agy ládika ^ cikóriát^, hanem határozottan:
^Franck*

féle gyártmányt kérni, oly végből, hogy a mindenkor 
egyenlő és legjobb minőség iránt meg legyen a 
kellő biztosítéka. — Ügyeljen emellett a védjegyekre és
aláírásra, mert csomagolásunkat azonos színekben és 
papírban, valamint hasonló nyomtatással utánozzák.

Kars«-

Védjegy. v> Védjegy. 
. *-* » a. «M la. •* O.

Védjegy.

niNDENKI,
■ti otesáfc, jó ruhát akar vásárolni 
ajánlatos tudni, hogy divatszerü, jó 
szabású és kitünó kivitelű térit-, 
tin- ée gyermekruhék a legjobb 

körökben elismert ............

r
KELLER B L1PÓT UTÓDA

ÍELLER JAKAB
íérttszabó-mester, Budapest, 1711., Rdkóczí-nt 13. sz. a.

Iév6 férfi ruha-flzietében kaphatók.

UQTflNITT
ngol és francia, valamint belföldi 

divatszS vetekben 
dús választék

Külön mórtékosztály.

müintezec korforgú gépein, budajiest, VI., Aradi-uczt t>.


